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EKONOMI
Kertas 1
17 jam Satu jam lima belas minit

JANGAN BUKA KERTAS PEPERIKSAAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1.  Kertas peperiksaan ini mengandungi 40 soalan.
2. Jawab semua soalan.
3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan, iaitu A, B, C dan D. Bagi setiap soalan, pilih
satu jawapan sahaja. Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan objektif yang disediakan.
4.  Jika anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat. Kemudian hitamkan
Jjawapan yang baharu.
5.  Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik.
Kertas peperiksaan ini mengandungi 16 halaman bercetak.
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Pernyataan yang manakah betul tentang masalah ekonomi oleh Majlis Perbandaran Kajang?

A Melepaskan projek yang menjejaskan kebaikan masyarakat
Kekurangan modal berbanding projek pembangunan rakyat
Keuntungan daripada kegiatan pembangunan desa yang dipilih
Memaksimumkan kepuasan rakyat daripada output pengeluaran

oS aw

Maklumat berikut berkaitan dengan satu unit ekonomi.

Syarikat A.Razak menangguhkan projek perumahan kos rendah di Jenaris, Kajang
untuk menumpukan kepada projek perumahan mewah Sekamat Height di Cheras.

Mengapakah unit ekonomi tersebut bertindak sedemikian?

A Sosioekonomi masyarakat tinggi

B  Kesukaran mendapat buruh mahir

C Keinginan masyarakat yang terhad

D  Sumber modal yang tidak mencukupi

Pasangan yang manakah betul tentang sumber ekonomi?

Sumber Ekonomi Keterangan

A Tanah Sumber untuk digunakan dalam proses pengeluaran barangan
yang terhad penawarannya
Pemilik modal menerima pulangan dalam bentuk keuntungan

B Modal . .
atas kesanggupan menanggung risiko

C B Individu yang menggabungkan input pengeluaran bagi

uruh menghasilkan sejumlah output

D Usahawan Ugt .el.conoml yang membekalkan faktor pengeluaran dalam

aktiviti pengeluaran
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4 Rajah 1 menunjukkan keluk kemungkinan pengeluaran bagi dua jenis barang.

Baju (unit)

0 10 18 Kasut (unit)

Rajah 1

Berapakah kos lepas jika kombinasi pengeluaran berubah dari N ke M?

A 30 unit baju
18 unit kasut
14 unit baju
8 unit kasut

caw

5 Maklumat berikut berkaitan penyelesaian satu masalah asas ekonomi oleh dua buah negara.

Negara X Negara Y

Kebajikan
masyarakat

Teknik pengeluaran yang tidak
Apakah sistem ekonomi yang diamalkan oleh kedua-dua negara tersebut?

Teknik pengeluaran yang

meminimumkan kos berdasarkan kos

Negara X NegaraY
A Campuran Kapitalis
B Kapitalis Campuran
C Campuran Perancangan pusat
D Perancangan pusat Campuran
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Apakah kebaikan sistem ekonomi pasaran bebas?

A Sumber diagihkan secara adil

B  Agihan pendapatan seimbang

C  Penggunaan sumber secara cekap

D Tingkat pengeluaran berskala besar
Permintaan berkesan ialah

A  keinginan miliki sesuatu tidak terbatas

B  keperluan peribadi yang mesti dipenuhi

C  kehendak barangan yang mampu dimiliki

D  kecenderungan mendapatkan sejumlah barang

Maklumat berikut menunjukkan harga Barang A dan kuantiti diminta Barang B.

Harga Barang A (RM) Kuantiti Diminta Barang B (unit)
Meningkat Menurun
Menurun Meningkat

Contoh pasangan yang manakah betul tentang kedua-dua barang tersebut?

o a6 =W »

Barang A Barang B
Milo Kopi
Garam Gula
Kereta Petrol
Komputer Televisyen

3767/1
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5
9 Pilih pasangan yang betul tentang perubahan permintaan terhadap suatu barang di pasaran.
Penentu Permintaan Keluk Permintaan
Haga T [T T L

376711

Harga barang penggenap menurun

Kerajaan meningkatkan jumlah
pelepasan  cukai  pendapatan
individu

Peningkatan dalam pendapatan
individu

Harga barangan dijangka
meningkat pada masa depan

&)

Q, | Kuantiti
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10  Rajah 2 menunjukkan keluk permintaan individu X (D,) dan individu Y (D,) terhadap suatu

barang.

: D |

0 40 100 160 220 300 Kuantiti (unit)

X

Rajah 2

Jadual yang manakah menunjukkan permintaan pasaran bagi barang tersebut?

Harga Kuantiti diminta
A RM) (unit)
40 100
30 160
20 300

Harga Kuantiti diminta

B RM) (unit)
40 140
30 160
20 300

Harga Kuantiti diminta

C (RM) (unit)
40 140
30 160
20 520

Harga Kuantiti diminta

D (RM) (unit)
40 140
30 320
20 520

-y |4
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Rajah 3 dan Rajah 4 menunjukkan perubahan dalam penawaran.

Harg:l (RM) Harga (RM)
1 I 3
S S
| ) N / Sy
Py | I __________ 5
: : 1 ] NPT A
S E E i SO i S1 1 >
0 Q  Q Kyanit 0 Q iti (kg)
0 1 Kuantiti (kg) Qo 1 Kuantiti (kg)
Rajah 3 Rajah 4

Pasangan yang manakah betul tentang perubahan tersebut?

Rajah 3 Rajah 4

Memberi kesan terhadap pertambahan Memberi kesan terhadap pengembangan
A penawaran penawaran

Penentu ialah perubahan harga barang Penentu ialah perubahan harga barang
B pengganti itu sendiri

C Merupakan perubahan dalam kuantiti Merupakan perubahan kuantiti ditawar
penawaran

Berlaku pergerakan titik sepanjang Berlaku perubahan titik pada harga
keluk penawaran yang sama
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Maklumat berikut berkaitan dengan satu penentu penawaran.

12

runtukkan RM13.8 bilion bagi menyokong perusahaan kecil dan

Kerajaan mempe

inisiatif Subsidi Upah.

sederhana (PKS) melalui

ukkan kesan tindakan tersebut kepada penawaran PKS?

nunj

Rajah yang manakah me

0

arga

|

}

5

B

4)%

a

Har,

A
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13 Rajah 5 menunjukkan keseimbangan pasaran bagi barang Q.

Harga (RM)
A D
S

8 1 I
6 4 i
4 Tiae tanas aac N

1 1 | D
0 7 9 12 14 16  Kuantiti (unif)

Pernyataan yang manakah betul tentang rajah di atas?

A  Lebihan permintaan adalah 14 unit pada harga RM4

Lebihan penawaran sebanyak 4 unit apabila harga naik kepada RM8 .

Harga naik kepada RM6 disebabkan lebihan penawaran sebanyak 7 unit

Harga kekal pada RM6 kerana lebihan permintaan dan lebihan penawaran adalah sifar

T a=

14  Nilai pekali keanjalan harga permintaan bagi barang X ialah 0-5.

Pernyataan yang manakah betul tentang pekali keanjalan harga barang tersebut?

A Peningkatan harga 1 % akan menyebabkan penurunan kuantiti sebanyak 0-5 %
Peratus perubahan harga lebih besar daripada peratus perubahan kuantiti
Peniaga perlu menurunkan harga untuk meningkatkan hasil jualan
Telefon pintar adalah contoh bagi barang X

S aOw

15  Jadual 1 menunjukkan harga dan kuantiti penawaran bagi suatu barang.

Harga (RM) Kuantiti Penawaran (unit)
15 300
20 450
Jadual 1
Berapakah nilai keanjalan harga penawaran barang tersebut apabila berlaku penurunan harga?
A 10 B 13
C 15 D 20
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16

17

18

19
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Rajah 6 menunjukkan beban cukai yang ditanggung oleh penjual dan pengguna dalam pasaran.
Harga (RM)

D
>
Kuantiti (unit)
Rajah 6
Kawasan yang manakah merupakan beban cukai yang ditanggung oleh pengguna?
A P,P,EA B CP,AB
C CP/EB D OPE Q,

Pernyataan yang manakah betul tentang jenis keanjalan?

A Jumlah subsidi yang dinikmati oleh pengeluar lebih kecil jika permintaan barang adalah
anjal

B Beban cukai yang ditanggung oleh pengguna lebih kecil jika keluk permintaan tidak anjal

C  Mobiliti faktor pengeluaran yang rendah menyebabkan penawaran sesuatu barang anjal

D  Barang yang banyak kegunaannya menunjukkan permintaan yang tidak anjal

Apakah fungsi bank pusat sebagai jurubank kepada bank perdagangan?

A Memberi pendahuluan sementara B Menjadi sumber pinjaman terakhir
C  Mengawal kestabilan nilai mata wang D Mengurus pertukaran mata wang asing

Maklumat berikut berkaitan dengan satu perkhidmatan bank perdagangan kepada pelanggan.

* Encik Tan membeli polisi insurans daripada Syarikat Corona Berhad dengan
premium bulanan sebanyak RM450.

* Beliau mengarahkan Bank ABC Berhad membuat bayaran tersebut pada setiap
27 hari bulan sehingga capai umur persaraan 60 tahun.

Apakah perkhidmatan bank perdagangan tersebut?
A Draf bank B Debit langsung
C  Pindahan kredit D  Perintah sedia ada
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Antara yang berikut, yang manakah betul tentang kaitan antara pelbagai kerjaya dengan

matlamat pendapatan peribadi?
I Kuasai kemahiran dalam pelbagai bidang
II  Suasana tempat kerja yang lebih selesa
III  Pekerja terdedah dengan risiko tinggi
IV Prospek pekerjaan lebih terjamin
A Idanll B Idanlll
C IIdanIV D IlIdanIV
Gambar 1 dan Gambar 2 menunjukkan contoh pekerjaan mengikut sektor ekonomi.
Sungai Air Tawar, Sabak Bernam, | Klinik Pergigian Kerajaan, Kajang
Selangor 45
~ " ‘
Gambar 1 Gambar 2
Pasangan yang manakah betul?
Gambar 1 Gambar 2
A Sektor utama Sektor kedua
B Menerima upah Mendapat untung
C Faedah sampingan terhad Faedah sampingan pelbagai
D Waktu bekerja tidak tetap Waktu bekerja adalah tetap
Jadual 2 menunjukkan perbelanjaan dan potongan wajib Encik Hazmi bagi tempoh satu bulan.

A

Butiran RM
Ansuran sewa beli rumah 1250
Cukai pendapatan 300
Insurans nyawa 300
KWSP 765
Zakat 250
Jadual 2
Berapakah jumlah potongan wajib Encik Hazmi pada bulan tersebut?
RM1 850 B RM1 615
RM1 315 D RM1 065

C
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23  Kepentingan menyediakan belanjawan peribadi ialah

A

B
C
D

membuat tabungan masa depan
menyelesai pembayaran hutang
menambah pendapatan boleh guna

membayar cukai pendapatan individu

24  Maklumat yang manakah betul berkaitan dengan pelaburan peribadi?

v a w »

Jenis pelaburan peribadi Tahap risiko Tahap pulangan
Simpanan emas Sederhana Tinggi
Simpanan tetap Rendah Tinggi
Saham syarikat Tinggi Sederhana
Sekuriti kerajaan Sederhana Rendah

25  Maklumat berikut berkaitan dengan satu kaedah pembayaran.

* Harga Tunai RMO90 000
* Pendahuluan RM10 000
« Kadar faedah 2:8 % setahun

3767/1

Berapakah ansuran bulanan sekiranya pengguna memilih bayaran kredit untuk tempoh 60 bulan?

A
C

RM1 520
RM1 706

B RMI1 543
D RM1710

26  Jadual 3 menunjukkan jumlah output dan kos berubah bagi sebuah firma.

Jumlah Output (unit) Kos Berubah (RM)
20 100
40 225
60 330
80 485
Jadual 3

Jika kos tetap adalah RM100, berapakah jumlah output yang kos purata paling minimum?

A
C

3767/1

20
60

B 40
D &0
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produktiviti ialah
B tenaga kerja yang bermotivasl
D stok bahan mentah yang berlebihan

27  Faktor yang mempengaruhi peningkatan
A saiz organisasi yang besar
C modal dan jentera yang banyak

28  Maklumat berikut merupakan hasil kajian berkaitan eksternaliti.

di ibu negara dapat dikurangkan“
nuhnya perkhidmatan perkongsian

kajian yang ditauliahkan

KUALA LUMPUR - Kesesakan lalu lintas
sebanyak 91 peratus melalui penggunaan sepe
kenderaan, menurut Boston Consulting Group (BCG), satu

oleh Uber.

Sumber: Ubahsuai Bernama 9 Nov 2017

Apakah faedah sosial lain selain daripada dapatan dalam kajian tersebut?

A Penduduk menikmati persekitaran yang lebih sihat

Pemilik kenderaan dapat menjimatkan kos pembelian petrol

Mempercepatkan masa mereka yang berkongsi kereta ke tempat kerja
Meningkatkan permintaan terhadap perkhidmatan pemandu sewa Uber dan Grab

v aOw

29  Maklumat berikut menunjukkan suatu keadaan dalam ekonomi negara.

KUALA LUMPUR: Indeks Harga Pengguna (IHP) meningkat 1-5 peratus pada
Ogos 2019 berbanding bulan Ogos 2018, ...

Sumber: Ubahsuai Utusan Online 29 September 2019

Apakah tindakan yang sesuai diambil oleh kerajaan jika keadaan tersebut berterusan?

Dasar Fiskal Kadar cukai Perbelanjaan Kerajaan
A Mengembang Turun Naik
B Mengucup Naik Turun
C Mengembang Naik Turun
D Mengucup Turun Naik

30 Pasangan yang manakah betul?

Perbelanjaan Mengurus Perbelanjaan Pembangunan
A | Pentadbiran am Bekalan dan perkhidmatan
B | Menambah peralatan hospital kerajaan Bayaran balik pinjaman kerajaan
C | Bayaran bantuan kepada pekebun kecil Menaik taraf makmal ICT sekolah
D | Bayaran pembinaan kuaters polis Bayaran kelengkapan pejabat sekolah
3767/1
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Jadual 4 menunjukkan tenaga buruh di Malaysia bagi tahun 2019.

Butiran Jumlah (juta orang)
Jumlah penduduk 36-20
Tenaga buruh 15-70
Penganggur 0-52
Luar tenaga buruh 7-21
Jadual 4
Berapakah guna tenaga pada tahun tersebut?
A 3568 juta B 20-50 juta
C 1518 juta D 797juta

Antara yang berikut, yang manakah merupakan faktor penggalak globalisasi?

I Tenaga buruh berkemahiran khusus
II Bekalan bahan mentah yang murah
III Kemudahan infrastruktur yang baik
IV Tingkat kemajuan teknologi maklumat tinggi
A Idanll B IdanIV
C IIdanIll D IIdanlV

Pasangan yang manakah betul tentang kesan pelaburan langsung asing kepada negara?

37671

Kesan Keterangan
A Negatif Daya saing firma asing meningkat
B Positif Aliran untung ke luar negara bertambah
C Negatif Jumlah kemasukkan modal asing dalam negara tinggi
D Positif Meningkatkan kemahiran modal insan

Pasangan yang manakah betul tentang komposisi eksport dan import negara?

Keterangan

Jenis Komposisi

Kementerian Kesihatan Malaysia membeli peralatan

A | perubatan dari negara Cina untuk mengatasi pandemik Import Nampak

COVID-19.

B | Syarikat pengeluar tempatan membekalkan sarung

Penerbangan khas MAS digunakan untuk membg
C | balik pelajar-pelajar Malaysia dari luar negara sem;?a

wabak.
p | Petronas Carigali meningkat pelaburan hiliran dalam |
sektor petroleum dan gas di Vietnam. " dalam Import Tak Nampak

—_ ]

tangan getah ke hospital di seluruh dunia. Eksport Tak Nampak

Eksport Nampak .
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35  Maklumat berikut menunjukkan akaun semasa Malaysia pada tahun 2017.

Lebihan akaun dagangan terus mengukuh RM109.1 bilion berbanding
RM101.4 bilion tahun 2016.
Sumber: Ubahsuai BH Online 27 Okt 2017

Faktor yang menyebabkan keadaan tersebut ialah

A

caw

peningkatan kehadiran pelancong asing ke Malaysia
peningkatan jumlah nilai eksport barang dan komoditi
pertambahan kemasukan modal daripada pelaburan asing
pertambahan pindahan bersih daripada sumbangan negara asing

36  Jadual 5 menunjukkan sebahagian imbangan pembayaran Malaysia pada tahun 2017.

A
C

Butiran RM juta
Barangan 117 113
Perkhidmatan —22 859
Pendapatan primer — 38658
Pendapatan sekunder -17300
Perolehan modal —26

Sumber: www:treasury.gov.my

Jadual 5
Berapakah imbangan akaun semasa Malaysia pada tahun tersebut?
RM94 254 juta B RM94 228 juta
RM38 296 juta D RM38270juta

37  Jadual 6 menunjukkan kadar pertukaran Ringgit Malaysia (RM) berbanding Dolar Amerika (USD).

Tahun Kadar Pertukaran Asing
4 Feb 2019 USD1 =RM4.09
4 Feb 2020 USD1 =RM4.12
Jadual 6

Apakah kesan ke atas Malaysia pada tahun 2020 berbanding tahun 2019?

A
B
C
D

3767/1

Imbangan dagangan Malaysia cenderung positif
Harga eksport Malaysia ke Amerika lebih mahal
Jumlah import dari Amerika akan meningkat
Penawaran Ringgit Malaysia akan meningkat

[ Lihat halaman sebelah



3767/1

16
Soalan 38 hingga Soalan 40 berdasarkan pilihan jawapan seperti jadual di bawah.
Pilihan Pernyataan I Pernyataan I1
A Betul Salah
B Salah Betul
C Betul Betul
D Salah Salah

38 I Firma ialah unit ekonomi yang menggunakan input pengeluaran untuk menghasilkan output.

II Firma menghasilkan output berkualiti untuk memaksimumkan kepuasan pelanggan.

39 I Bank perdagangan menawarkan perkhidmatan perbankan internet untuk pelbagai transaksi
kepada pelanggan.

II Perkhidmatan perbankan internet membolehkan pelanggan membuat transaksi menggunakan
telefon pintar.

Belanjawan defisit berlaku apabila jumlah hasil melebihi jumlah perbelanjaan kerajaan.

II Belanjawan defisit digunakan oleh kerajaan untuk mengawal tekanan inflasi.

40

L]

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT
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